

## 7140万 瞪羚独角兽企业领“大礼包”啦!

### 高新区兑现109家瞪羚独角兽梯度培育企业认定政策

本报讯 高新区全区共109家企业获得郑州高新区2019年度瞪羚独角兽梯度培育企业认定,近日将下达专项资金7140万元,兑现瞪羚独角兽梯度培育企业认定政策,在疫情期间为企业送来“及时雨”、为发展注入“强心剂”。

此次认定政策兑现是全区深入开展“三送一强”活动的又一举措,也是高新区为切实减轻疫情对企业生产经营的影响、提振企业信心送上的一份“大礼”。

2019年,高新区将瞪羚独角兽企业培育作为高质量发展新的重要举措。5月,高新区把握新经济发展规律,结合实际

情况,在全省率先制定发布了梯度促进供给侧动力转换双“十条”,形成了《郑州高新区瞪羚企业认定及培育办法》(简称“瞪羚十条”)和《郑州高新区加快独角兽企业梯度培育的若干政策》(简称“独角兽十条”),系统构建了“潜在瞪羚企业、瞪羚企业、种子独角兽企业、准独角兽企业、独角兽企业”五级企业成长梯度体系,开展“潜在瞪羚企业、瞪羚企业、种子独角兽企业、准独角兽企业、独角兽企业、独角兽后企业”六级培育计划。针对不同阶段的科技型企业发展特点及需求,实施多样化、梯度化、定制化的政策支持。

经过企业申报、第三方机构遴选考察、高新区管委会相关部门审议等环节,今年1月底新冠肺炎疫情未暴发前,高新区在官网上公示了拟认定名单,2019年共认定瞪羚独角兽梯度培育企业109家,其中瞪羚企业28家、准独角兽企业1家、种子独角兽企业6家、潜在瞪羚企业74家。

全区“三送一强”活动开展以来,高新区管委会不仅第一时间为企业送去国家、省、市、区相关支持政策汇编和解读,更简化程序加快了高新区已出台创新政策的资金兑现工作,主动为企业纾困,有效提振企业复工复产信心,增强企业创新活力,促进

经济稳定发展。根据瞪羚独角兽梯度培育企业双“十条”政策,对认定的准独角兽企业给予政策兑现资金300万元,对种子独角兽企业给予政策兑现资金150万元,对瞪羚企业给予政策兑现资金80万元,对潜在瞪羚企业给予政策兑现资金50万元,共计兑现政策资金7140万元。

“此次瞪羚独角兽梯度培育企业认定政策兑现资金的所有审核程序目前已经全部完成,符合兑现条件的企业名单也已经公示完毕,近期7140万专项资金即可发放至企业账户。”高新区创新发展局相关负责人表示。记者 孙庆辉

## “三送一强”助企业上市

### 高新区举行“新三板转板新政解读”直播课堂

本报讯 多层次资本市场改革东风劲扬,如何抓住资本市场改革的历史机遇,把握政策红利,借助资本力量实现企业高质量发展,成为企业家在2020年复工复产之后面临的新挑战。

3月13日,高新区“新三板转板新政解读”网络直播课堂举行。在高新区全面开展“送政策、送服务、送要素,强信心”工作,为企业送资本市场改革的政策,为企业送上市辅导的服务,提升企业家走向资本市场的信心。

本次活动由高新区管委会创新发展局金融办主办,高新区挂牌公司服务协会、高新区科技金融广场承办,申万宏源证券股份有限公司、申万宏源证券河南分公司协办。

记者 孙庆辉  
通讯员 张晓飞 文/图

## 搭平台出政策 积极培育企业挂牌上市

高新区管委会创新发展局相关负责人表示,高新区作为首批的国家级高新区,多年来高度重视金融和资本市场工作,投入大量人力、物力、财力支持区内科技创新企业发展。在金融顶层的规划方面,打造了金融体系的战略性工程——科技金融港,解决金融机构和企业之间信息不对称问题。

在资本市场建设和服务方面,高新区紧抓多层次资本市场发展机遇,对接各类资源,搭建了挂牌公司服务协会、科技金融广场、全景河南路演中心等服务平台,出台了一系列政策,积极培育企业上市。2019年12月,天迈科技在创业板上市,也成为2019年河南省首家A股上市企业。2020年1月,捷安高科IPO过会。截至目前,已累计助推14家企业A股上市,75家新三板挂牌上市,400多家四板挂牌企业。



### “转板新政”为挂牌企业新增上市路径

对新三板企业来讲,按转板新政,可以不再经IPO环节直接向沪深交易所的市场板块提出上市申请,这为精选层企业新增了一条上市可选路径。主讲老师刘靖,申万宏源研究所新三板研究资深高级分析师,连续多年获得上榜新财富、金牛奖、水晶球最佳新三板研究等权威评比。刘靖老师主要围绕新三板转板新政、分层管理与精选层解析、投资者情况三个方面为企业代表进行了解读和分享。

### “转板新政”为优质企业带来新契机

新三板转板新政,为有转板意愿、挂牌意愿的大批优质企业带来新的机遇,既有利于企业在不同的市场层次和板块间进行自主的选择,更节约了企业上市的时间和财务成本,有利于企业专注主业的发展和财务稳健。试点期间,符合条件的挂牌公司可申请转板到科创板或创业板上市。

直播课程吸引了200多家企业参与。在互动提问环节,刘靖老师针对企业代表所关心的热点问题进行了集中答疑。

最后,高新区管委会创新发展局上市负责人对本次线上培训做了总结讲话。他表示,新三板转板政策征求意见

3月6日晚,证监会发布了《关于全国中小企业股份转让系统挂牌公司转板上市的指导意见》征求意见稿,引起市场各方强烈关注与探讨。

刘靖老师指出,转板制度是本次新三板深化改革的三大改革方向之一,转板制度有利于新三板头部公司估值向A股靠拢,提升精选层的吸引力;有利于提升新三板的孵化与培育功能,自精选层向下惠及创新层与基础层的投融资。

见稿刚刚过去几天,资本力量·云课堂就邀请到了证券公司专家,给企业带来政策解读和分享,这个活动开展得很及时,也很有必要。资本是企业发展过程中的助推器、加速器,希望企业能紧跟国家的发展战略,顺势而为,对标精选层标准,提档升级。

据了解,资本力量·云课堂是郑州高新区资本市场服务平台——挂牌公司服务协会打造的线上培训平台,开年以来已举办9场线上培训,为企业传递最新资本市场政策和动态,帮助企业把握资本大势。接下来,资本力量·云课堂将会举办更多更优的活动,助推企业高质量发展。

### 新闻延伸

## 新三板转板意见出炉 多层次资本市场互联互通开启

继去年10月25日证监会宣布启动全面深化新三板改革后,新三板各项改革具体措施陆续浮出水面。3月6日,证监会发布《关于全国中小企业股份转让系统挂牌公司转板上市的指导意见》,并向社会公开征求意见。《指导意见》明确,符合条件的新三板精选层挂牌公司可申请转板到科创板或创业板上市。

此政策一出,引发市场广泛关注和热烈探讨。当前整个A股上市公司还不到4000家,但新三板板块的体量就达到近万家。沉寂了两年的市场,终于迎来了曙光。

转板制度是新三板深化改革的三大改革方向之一,也是改革成败最为关键的制度。转板制度有利于新三板头部公司估值向A股靠拢,提升精选层的吸引力;有利于提升新三板的孵化与培育功能,自精选层向下惠及创新层与基础层的投融资。

如果没有转板制度,新三板将成为一个封闭的市场。而由于投资者门槛较高,精选层的吸引力将大幅下降,优质企业也将持续流失。

转板新政对新三板企业来讲,可以不再经IPO环节直接向沪深交易所提出上市申请,为精选层企业新增了一条上市可选路径,既有利于企业在不同的市场层次和板块间进行自主的选择,更节约了企业上市的时间和财务成本,有利于企业专注主业的发展。

转板上市制度作为新三板改革的核心措施之一,在畅通多层次资本市场间互联互通渠道的同时,也将全面激发新三板市场活力,给予优质挂牌企业成长壮大、向上发展的良好机会。

虽然转板上市制度为企业上市拓宽了一条低成本的上市路径,总体上来看,并非所有优质挂牌公司都符合转板上市的标准与条件。

目前新三板共分为三层:基础层、创新层、精选层,转板只有精选层的企业且连续挂牌一年以上的企业才行。所以,对于一般的挂牌企业来说,需要从基础层先升级到创新层,再升级到精选层,才有资格转板到科创板或创业板,即沿着“基础层—创新层—精选层和A股”的路径向上爬升,最终和主板市场实现互联互通。

郑州大学国际学院 张凯文